



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
1 ИЮНЯ
1917 ГОДА

СРЕДА, 15 ФЕВРАЛЯ 1989 ГОДА

№ 38 (20558)

Цена 3 коп.

ОБЛАСТНОЙ СЪЕЗД КООПЕРАТИВОВ

23 февраля текущего года в Доме политического просвещения состоится учредительный съезд кооперативов Томской области. На нем будет рассмотрен вопрос о создании союза кооперативов области, утверждены устав и руководящие органы союза.

На съезд приглашаются по одному представителю от каждого зарегистрированного кооператива. Кооперативы, желающие принять участие в работе съезда, должны избрать на своем собрании делегата, рассмотреть вопрос о вступлении в союз. Прибывшие на съезд делегаты

должны привезти с собой выписку из решения собрания кооператива, подтверждающую его полномочия, и выписку из решения о вступлении в союз, если будет такое намерение.

Работа съезда начинается в 10 часов. Регистрация — с 8 часов. Делегатов просим прибыть заблаговременно. Нуждающимся предоставляется гостиница.

По всем интересующим вопросам и с предложениями (в том числе по уставу) можно обратиться в оргкомитет по подготовке съезда по телефонам 2-32-50, 2-20-34. Оргкомитет.



У рационализаторов — хозрасчет

Состоялся пленум областного совета изобретателей и рационализаторов.

На нем шла речь о быстрой реализации технических разработок новаторов в условиях хозрасчета. На пленуме отмечалось, что самой эффективной формой работы изобретателей и рационализаторов в новых условиях хозяйствования становятся временные творческие коллективы и научно-технические кооперативы. Участники пленума познакомились с практикой работы таких объединений новаторов.

Обсуждался также и проблемы развития самостоятельного технического творчества.

Н. ГОШИНА.

Пятый факультет

Новый — пятый — факультет создан в Томском институте автоматизированных систем управления и радиозлектроники. Факультет вычислительных систем объединит кафедры конструирования электронной аппаратуры, технической механики, автоматизации производства и некоторые другие.

Первый набор студентов на новый факультет начнется в будущем году. Деканом факультета вычислительных систем назначен профессор, доктор технических наук В. С. Титов.

Г. СОБОЛЕВА.

Рекорды, ставшие нормой

По томлеспромским меркам Заводской леспромхоз управления топливной промышленности, базирующийся в Парабельском районе, — хозяйство небольшое; годовая вывозка древесины — 75 тысяч кубометров. Однако едва ли не половина хлыстов перерабатывается здесь на месте. А это — пиломатериалы, товары народного потребления, дрова... Четыре лесопункта в ЛПХ. И везде — дружные, работоспособные коллективы.

В поселке Заводском сейчас обрабатывают древесину, заготовленную летом на вахте Ельцовка (это 70 километров таежной дороги). Технорук В. В. Челелев (сам в недавнем прошлом шофер) отмечает самоотверженный труд водителей и особенно операторов на погрузке — А. С. Лунина и Ю. П. Кетова.

Два звена — на разделке. Надо бы еще одно, да, как всегда, не хватает людей. Но не растут штабеля неразделанной древесины. Управляются рабочие. Двести процентов плана для них давно уже не предел. Такие рекорды ставят они чуть ли не ежедневно.

В трудовом соперничестве разделочников впереди звено Ю. В. Блохина (он же и бригадир — на снимке). Во всем показывает пример Юрий Викторович. И как



работный, и как член профкома ЛПХ, заместитель председателя совета трудового коллектива, член бюро Парабельского райкома КПСС. Не надо полагать в работе и его товарищей Ю. А. Савельева, К. К. Мора и В. С. Городова (на снимке): ответственные люди, мастера своего дела.

Короток еще зимний день. Рано зажигаются прожекторы на высоких мачтах, освещающая раздольную площадку, где без громких слов делают большое повседневное дело раскряжешки.

В. КРОВЕЛЬЩИКОВ.
Фото автора.
Парабельский район.



ПРОЕКТ УСТАВА

союза кооперативов Томской области

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Территориальный союз кооперативов Томской области — организация, объединяющая на основе добровольности, юридической и хозяйственной самостоятельности производственные и потребительские кооперативы, а также их объединения (кроме колхозов и организаций системы Центросоюза).

1.2. Целью союза является объединение усилий кооперативов для повышения эффективности их деятельности в удовлетворении потребностей народного хозяйства и населения Томской области, других регионов страны, в продовольствии, товарах народного потребления, продукции производственно-технического назначения, работах и услугах, а также удовлетворение потребностей самих кооперативов — участников союза — по социальному развитию.

1.3. Основными задачами союза являются: — развитие кооперативной демократии, коллективное обсуждение наиболее важных вопросов деятельности кооперативов, обобщение опыта и выработка рекомендаций по наиболее полному использованию имеющихся резервов и возможностей;

— координация деятельности кооперативов, содействие улучшению специализации производств, организации кооперационных связей и материально-технического снабжения, переработки и сбыта продукции;

— изучение состояния и перспектив развития рынка товаров (работ, услуг), на производстве которых специализируются кооперативы; — обеспечение защиты прав кооперативов и оказание им юридической помощи, представление их интересов в соответствующих государственных и иных органах, а также в международных организациях;

— оказание необходимого содействия кооперативам в совершенствовании производства, внедрении достижений научно-технического

прогресса, рекламе их товаров (работ, услуг), подготовке и повышении квалификации кадров; — осуществление хозяйственной деятельности по направлениям и в объеме, определяемым съездом кооперативов, а также иной хозяйственной деятельности по договорам с участниками союза.

1.4. Основные направления задач: — коллективное обсуждение и принятие решений по проблемным вопросам участников союза на съездах и выборными органами союза; — разработка проектов положений, инструкций, примерных уставов кооперативов и других документов, необходимых для регламентации внутренней жизни союза, а также по вопросам совместной хозяйственной деятельности кооперативов;

— разработка рекомендаций по перспективам экономического и социального развития союза в целом и его участников;

— создание имущественного фонда и денежных средств, необходимых для выполнения своих уставных задач; — привлечение на договорных началах (в том числе и по трудовым соглашениям) необходимых специалистов для обеспечения функционирования союза;

— совершение других сделок и иных юридических действий, не противоречащих настоящему уставу и действующему законодательству.

1.5. Союз осуществляет свою деятельность на основе настоящего устава, Закона Союза Советских Социалистических Республик «О кооперации в СССР» и другого законодательства Союза ССР и союзных республик.

1.6. Союз является юридическим лицом, имеет счета в учреждениях Банка СССР, круглую печать, штампы и бланки со своим наименованием.

— ставить вопрос о досрочном перевыборе руководящих органов союза; — пользоваться иными преимуществами и льготами, вытекающими из членства в союзе;

2.3. Кооперативы как участники союза обязаны: — отчислять средства на счет союза по целевому назначению в размерах, установленных съездом; — выполнять решения руководящих органов союза, принятые в пределах их компетенции;

— представлять информацию о кооперативе, необходимую для координации деятельности союза без ущерба для деятельности кооператива;

— оказывать содействие союзу в осуществлении его задач и функций;

— соблюдать устав союза и руководствоваться в своей деятельности принципами кооперативного движения в СССР;

2.4. Участие в союзе прекращается: — по решению общего собрания кооператива о выходе из союза;

— в случае ликвидации кооператива в установленном законом порядке;

— при исключении кооператива из союза.

2.5. Основания исключения из союза: — нарушение устава союза; — дискредитация идей кооперативного движения в СССР;

— нарушения, не совместимые с участием кооператива в союзе;

2.6. Организационная деятельность союза осуществляется органами управления, рабочим аппаратом и централизованными службами: экономическим анализом, по трудоустройству, транспортное, информации о деятельности кооперативов, прессклуб, юридический центр, по обмену опытом, по международным и межгородским связям, по составлению доклада, учебным подразделениям и другим, создаваемым советом союза и утверждаемыми съездом.

2.7. Центральные органы управления и контроля: — по решению общего собрания кооператива о выходе из союза;

— избрание делегатов на съезды иных кооперативных образований;

— рассмотрение жалоб на действия совета, председателя, ревизионной комиссии;

— утверждение сметы расходов по союзу.

Союз имеет право принимать решения и по другим вопросам.

3.5. Съезд избирает совет союза, председателя и ревизионную комиссию сроком на 3 года. Председатель совета избирается не более чем на два срока подряд.

3.6. Заседания совета союза проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в месяц.

Совет союза правомочен решать вопросы, если на нем присутствует не менее 2/3 членов совета.

3.7. Решения совета союза принимаются простым большинством голосов присутствующих членов совета и заносятся в протокол.

Процедура голосования определяется советом до начала голосования.

Протокол подписывается председателем присутствующим на заседании и секретарем.

Каждый из присутствующих членов совета союза вправе выразить в письменной форме свое особое мнение, которое прилагается к протоколу.

3.8. Совет союза: — обеспечивает выполнение задач союза;

— разрабатывает рекомендации по перспективам социально-экономического развития и производственно-хозяйственной деятельности союза и представляет его на утверждение съезду;

— принимает положения о централизованных службах совета, правила внутреннего трудового распорядка, положение об оплате труда, а также другие нормативные документы по вопросам внутренней организационно-хозяйственной и финансовой деятельности союза;

— заключает договоры; — определяет структуру и

(Окончание на 2-й стр.)

ПОЧТА ЗА НЕДЕЛЮ

За минувшую неделю редакция получила 263 письма и 85 ответов на критические выступления газеты и неопубликованные письма.

Читательская активность растет, поднимается от недели к неделе. Но это обстоятельство радует не столько количественной стороной (жалоб когда-то тоже хватало), сколько характерными внутренними изменениями, качественно иным содержанием, искренностью и открытостью, невозможными каких-нибудь 2—3 года назад.

Перестройка ускоряет пульс общественной жизни, а соответственно реагирует тонко настроенный барометр — читательская почта. Опубликованные письма все чаще вызывают отклики, диалог с читателями становится полифоничнее, живее, разнообразнее, позволяя неограниченно расширять круг тем, интересов. Причем высказанные мнения нередко расходятся полярно, помогая тем самым сформировать более объективную оценку события, явления.

Необычно, во многом по-новому проходит ныне движение кандидатов в народные депутаты СССР. На собраниях кипит неподдельная страсть, подготовленность кандидатов к будущей государственной деятельности, их платформ проверяются прежде всего через понимание ими путей осуществления хозяйственной и политической реформ. Это верно подмечают читатели А. И. Петров, В. Н. Никольский и другие, откликнувшись на перипетии борьбы на собраниях, где

они побывали. В письмах, по телефону высказываются самые разнообразные предложения, мнения.

Острейший читательский интерес вызвала публикация двух писем: «Суды и тюрьмы портят» — полковника милиции, начальника Кривошеинского РОВД А. Жмулева, и «Касается всех» — старшего оперуполномоченного отдела уголовного розыска Кировского РОВД И. Шевцова, высказавших свои мнения о проекте Основ уголовного законодательства. За три дня пришло 30 писем. И здесь мнения людей разделились: одни — за гуманизацию закона, другие — за ужесточение наказания. Мы представим широкий спектр читательских мнений под рубрикой «Из почты двух писем».

Замечена читателями новая рубрика «Прошу слова». Высказывать свое мнение захотели многие. Только об отношении к идее трезвости и талонам на спиртное — более 20 человек. «Возврат быть не должно», — считает томич З. Алюев. «Спиртное свободно продавать нельзя. А талоны надо выдавать там, где человек трудится...» «Мы не используем талоны на спиртное, а храним их как реликвию наших дней, как реликвию М. Кривошапова. — Поддерживаем тех, кто предлагает получать по ним дефицитные продукты...» «Решили бороться, а вос-

питаем только лозунгами», — считает Ю. Севастьянов и просит сравнить показатели «трезвого» Томска и «пьяного» Кемерово. Бомзущены очереди за талонами, тем, что препятствуют получению их, М. Филимонов, И. Саладо, В. Родиков и О. Петров считают, что «с талонами пора кончать, продавая вино в открытую». Напротив, пенсионерка И. Скопина полагает, что «для многих и так праздник каждый день, а наступает в магазине зайти, то дай бог, чтобы навсегда...». Оппонентом выступает С. Колупнев из Колпашевского района, утверждая, что «человек, который выдает талоны, выше бога», а чтобы «не создавать культ, надо торговать «свободно...».

М. Поллацкий пытается примирить спорящих, предлагает ужесточить наказание за появление в общественном месте в нетрезвом виде.

Растут тиражи газет и журналов, а работа связистов остается на прежнем, неудовлетворительном, уровне. «Действительно, сколько же можно? — поддерживает В. Николаенко, критиковавшего 4 февраля работников отделения связи № 48 в подборке «Письма наших читателей». В. Недведь из Красного Яра Кривошеинского района: «Наши родственники живут в Томске в зоне действия этого гора отделения. За последние три года они ни разу не получили вовремя ни письма, ни бандероли. До города 35 минут лета, а почта умудряется доставлять за 25—30 дней...» «Ну зачем же все отделе-

ОТДЕЛ ПИСЕМ.

*) В дальнейшем — кооперативы.

КАК ПОРАБОТАЛИ ТОМИЧИ В ЯНВАРЕ

Первый месяц работы промышленных объединений и предприятий в новых условиях хозяйствования показал, что при определенном улучшении показателей работы сохраняются трудности в обеспечении сырьем и материалами, ощущается недостаток квалифицированных рабочих.

В январе промышленность области договорные обязательства по поставкам продукции в соответствии с государственным заказом и по прямым связям выполнены на 98,9 процента против 98,2 процента в январе 1988 года. Не поставлено продукции потребителям на 2,2 млн. рублей. Промышленностью местного подчинения договорные обязательства выполнены на 98,8 процента, а не поставлено продукции на 77 тысяч рублей.

Производство промышленной продукции возросло по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 7,2 процента.

Среди областных объединений и управлений не поставили продукции потребителям: «Сибцель» — на 96 тысяч рублей, «Томлеспром» — на 898 тысяч, управление хлебопродуктов — на 54, «Томскстрой» — на 24 тысячи и объединение «Томскстройматериалы» — на 77 тысяч рублей. Всего по области 27 промышленных предприятий (15,6 процента от числа заключивших договоры) не выполнили договорные обязательства.

А вот как выполняются договорные обязательства по поставкам продукции на промышленных предприятиях районов. В числе лучших — Бакчарский, Паральский, Чапский, Шегарский, Тегульдский. В других районах обязательства выполнены в пределах 98,5 — 99,7 процента. Низкий уровень в Молчановском районе — 91,1 процента.

В январе произведено товаров народного потребления на 65,3 миллиона рублей, что составило 104 процента к установленному заданию и на 22 процента превысило их производство в январе 1988 года.

Производство продовольственных товаров возросло на 15 процентов и составило 23,8 миллиона рублей.

Продукция	Процент выполнения задания	Январь 1989 года в январе 1988 г.
Мясо (включая субпродукты I категории) и мясо птицы, тонн	106	93
Колбасные изделия, тонн	102	109
Животное масло, тонн	111	102
Цельномолочная продукция в пересчете на молоко, тонн	112	112
Сыры жирные, тонн	115	113
Кондитерские изделия, тонн	98	100
Консервы, тысячи условных банок	90	100
Безалкогольные напитки, тысяч дал	110	122
Майонез, тонн	102	129

Производство непродовольственных товаров народного потребления для продажи населению (без изделий легкой промышленности) возросло на 23 процента и составило 30,6 млн. рублей.

Их выпуск характеризуется следующими данными:

Продукция	Процент выполнения задания	Январь 1989 года в январе 1988 г.
Мебель (в розничных ценах), тысяч рублей	117	152
Карадаши в древесной оболочке, миллионы штук	101	110
Спички, тысячи условных ящиков	100	109
Игрушки электрифицированные (в розничных ценах), тысяч рублей	122	в 2 р.
Льжи, тысяч пар	100,2	115
Садово-огородный ручной и механизированный инструмент и инвентарь, тысяч рублей	127	110

Из изделий легкой промышленности не выполнено задание и снижен объем производства швейных изделий, не выполнено задание производства верхнего трикотажа:

Продукция	Процент выполнения задания	Январь 1989 года в январе 1988 г.
Швейные изделия (в оптовых ценах), тысяч рублей	96	96
Резиновая обувь, тысяч пар	100,3	114
Обувь спортивная, тысяч пар	103	122
Женская обувь, тысяч пар	105	132
Мужская обувь, тысяч пар	100	107
Верхний трикотаж, тысяч штук	94	122
Чулочно-носочные изделия, тысяч пар	167	в 2,5 р.

Областное управление статистики.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ: ИЛЛЮЗИИ И РЕАЛЬНОСТЬ

На повестке дня остро стоит необходимость экологической экспертизы всех разрабатываемых народнохозяйственных проектов. Это вызывает потребность оценить имеющиеся сегодня в арсенале науки способы экологического прогнозирования, отобрать из них наиболее приемлемые в той или иной конкретной ситуации.

Многим представляется, что экологическое прогнозирование — дело в принципе не слишком сложное. Достаточно наладить сбор необходимой информации (и вспомогательная в данном случае прежде всего удобные для автоматической регистрации метеорологические, гидрохимические, и им подобные характеристики), математически описать ее взаимосвязанную динамику, «прогнозировать» на полученных моделях планируемые или ожидаемые изменения среды — и все станет более или менее ясно. К сожалению, реальность оказывается гораздо более сложной. Пожалуй, в наиболее яркой форме бесперспективность такого технократического подхода проявилась в судьбе разрабатывавшейся не так давно в США национальной программы по моделированию основных крупных экосистем Северамериканского континента. В пяти экосистемах (тундра, прерия, хвойный лес и т.д.) регистрировалось до тысячи параметров; собранные данные накапливались и обрабатывались в крупнейших вычислительных центрах США; к работе были привлечены сотни квалифицированных исследователей... Но вскоре программа, уже успевшая «сбесить» несколько десятков миллионов долларов, была закрыта за очевидной бесперспективностью. С помощью сконструированных на основе дифференциальных уравнений моделей нельзя было предсказать ничего сверх того, что мог предсказать любой квалифицированный эколог. Поневольно задумываешься: а стоит ли овчинка выделки? И что делать? Ведь ситуация на самом деле еще гораздо сложнее. Во-первых, попросту нереально проводить во всех случаях объемные и дорогостоящие экологические исследования. Поэтому решения практические всегда приходится принимать в условиях хронического дефицита информации и, зачастую, отсутствия каких-либо теоретических обобщений. Во-вторых, поведение биологических (главнейших) компонентов природных комплексов зачастую в принципе непредсказуемо. Это связано прежде всего с тем, что в развитии биологических систем, в отличие от неживой природы, решающую роль играют малочисленные события, нередко самым неожиданным образом изменяющие ход развития экосистем. Например, кто сорок лет назад

мог предвидеть появление штаммов патогенных микроорганизмов, не только способных «поедать» антибиотики, но и требующих их для своего нормального развития? Или же предсказать формирование популяций насекомых-вредителей, повышающих интенсивность размножения при использовании ядохимикатов и успешного развивающихся в сверхнасыщенной пестицидами среде? Может быть, при составлении экологических прогнозов и проведении экологических экспертиз лучше идти путем аналогий? По-моему, например, есть ли в мире аналогии тому же Крайнему северу водохранилища, и если таковые найдутся, проанализировать возникшие в результате их сооружения проблемы. Но и этот, казался бы, специальный поставленный эксперимент мало что может нам дать, а то и еще больше запутает дело. В природе каждая экосистема, каждый природный комплекс, и тем более хозяйственно-природный, уникален. Технократический подход этого, как правило, не учитывает. А ведь совершенно ясно, что к примеру, наличие в Байкале многочисленного холодолюбивого рачка-эпишуры — основного фильтраатора воды этого озера, делает ситуацию здесь совершенно отличной от тех водоемов, где данную роль играют другие организмы, требующие своих специфических условий существования и имеющие свои особенности изменчивости. Сходным образом и комплекс загрязнителей, оседающих из атмосферы на севере Кемеровской области, не только сам по себе уникален, но и «накладывается» на столь же уникальные био- и геохимические процессы.

Получается совсем безрадостная ситуация. Изучать «все подряд» нельзя: нехватка финансовых ресурсов. Кроме того, в большинстве случаев принципиально невозможно сказать со всей определенностью и то, какие экологические связи станут существенны завтра, а тем более послезавтра. Как известно, существует три способа прогнозирования: моделирование, экстраполяция и экспертные оценки. О первых двух мы уже упоминали. А как быть с третьим? Не трюбажируя, как правило, обширных предварительных исследований, относительно дешево экспертные экологические оценки и прогнозы получили широкое

распространение во всем мире. Особенно эффективным оказалось их использование в ситуациях ограниченности материальных ресурсов и недостаточности имеющейся научной информации. Экспертные оценки, то есть оценки группы компетентных независимых экспертов, позволяют задействовать ту форму мышления, которую мы называем «интуитивной логикой», она существенно облегчает учет неформализуемых характеристик экологических и природно-хозяйственных систем. Существуют определенные принципы организации работ по экспертной оценке ситуаций. Основные из них — равноправие экспертов и отсутствие для них необходимости как-либо обосновывать свое решение. Разумеется, все это возможно лишь при очень высокой квалификации и профессионализме исследователей (не путать с их административным статусом!), обладающих таким, все еще редким сегодня качеством, как целостное экологическое видение (экологическая картина) мира. Иначе говоря, в данном случае ставка делается на личность ученого. Следует помнить и о том, что каждый эксперт должен давать «полный» прогноз, а не какую-то его часть — это тоже одно из принципиальных положений, особенно сегодня, когда для решения обострившихся экологических проблем в эту сферу привлекается громадное количество исследователей из других областей науки и техники. Возникает вопрос: а как быть с ответственностью? Что делать, если случится ошибка (а какое-то из количество неизбежно)? Представляется, что ответственности как раз меньше всего в тех случаях, когда конкретные исполнители скрываются за вывеской того или иного института, ведомства, министерства. При составлении же экспертных прогнозов, когда каждый участник работы представляет прежде всего самого себя, проблема эта почти полностью снимается с помощью максимальной гласности. Вряд ли кто-нибудь решится принародно положительно оценить проект, который через некоторое время вызовет очередной экологический кризис местного значения! В идеале населению должны быть поименно известны экологические эксперты всех проектов, знающих среду обитания. Разумеется также, что экспер-

ты не решают судьбу проекта, а лишь дают его экологическую оценку. Окончательное решение — за хозяйственной территорией. Он же должен и организационно поддерживать экспертов. Повышенной ответственности будет способствовать и распространение хозрасчетных отношений: дискретизированные себя экспертам проведение соответствующих оценок заказывать не будут. Стремление блуждать «в чужих мундирах», а «чужие фирмы» получат серьезное экономическое основание. Разумеется, экспертные оценки и прогнозы не исключают необходимости проведения широких экологических исследований, в том числе и по математическому моделированию природных процессов, с использованием экспериментов в природе и т.д. Лишь они могут дать интуитивную основу для такого прогнозирования. Следует помнить и о сложности пути экспертных экологических оценок. Например, не во всех случаях удаляется «с первого захода» сделать окончательное заключение. Нередко экологические ситуации бывают настолько сложными, что проведение специальных, обычно продолжительных, исследований неизбежно. Наконец, зачастую экологический прогноз принципиально невозможен с той определенностью и точностью, какую желали бы видеть проектные организации. Но им хочется напомнить о некоторых экологических возможностях прогнозирования. Удачно сформулировал известный советский математик Н. Моисеев: «Наше «дальновидение» всегда будет ограничено, и нам надо научиться соизмерять быстроту своего движения с глубиной той экологической перспективы, которую способна в данный момент развития общества осветить наука». Поэтому во многих случаях жесткое проектирование инженерных сооружений должно быть заменено более «мягким», предполагающим возможность «отступления» и перестройки при появлении экологических неблагоприятных тенденций. Такова реальность. Тем не менее самое широкое использование экспертного экологического прогнозирования в практике региональных органов охраны окружающей среды неизбежно. Гласная, независимая, профессиональная экологическая экспертиза кризисных ситуаций и изменяющих природные комплексы проектов — великие времена.

А. КСЕНЦ,
старший научный сотрудник НИИ биологии и биофизики при ТГУ, кандидат биологических наук.

УСТАВ союза кооперативов Томской области

(Окончание)

Начало на 1-й стр.
штатное расписание аппарата управления и централизованных служб союза;
— утверждает руководителей централизованных служб союза;
— осуществляет прием и увольнение лиц, работающих в аппарате управления и централизованных службах союза по трудовому договору;
— контролирует выполнение сметы расходов, утвержденной съездом;
— выполняет другие функции, не относящиеся к исключительной компетенции съезда.

3.9. Председатель совета союза осуществляет руководство текущей деятельностью союза, подготавливает необходимые материалы для заседания совета, организует выполнение решений съезда и совета, представляет союз в отношениях с государственными органами, предприятиями, учреждениями и организациями по всем вопросам деятельности союза в пределах компетенции, определенной настоящим уставом.

3.10. Председатель совета союза имеет право:
— получать информацию от кооперативов, необходимую для координации деятельности союза, без ущерба для их деятельности;
— распоряжаться имуществом союза, в том числе и денежными средствами, в пределах, определенных съездом и советом союза;
— заключать договоры без доверенности от имени союза;
— выдавать доверенности другим лицам на право выступления от имени союза;
— представлять без доверенности интересы союза в государственных, кооперативных и иных организациях;
— отстаивать интересы союза во всех инстанциях.

3.11. Ревизионная комиссия имеет право:
— осуществлять контроль за соблюдением действующего законодательства и настоящего устава кооперативами, членами союза и финансовой деятельности совета и трудового коллектива союза;
— требовать для проверки от органов управления кооперативов и союза необходимых документов, вносить предложения по улучшению их деятельности.

перативов и союза необходимы документы, вносить по результатам проверок и ревизий предложения на рассмотрение съезда;
— контролировать законность заключаемых советом союза и кооперативами сделок, совершаемых операций, связанных с поступлением и расходованием материально-технических и денежных средств, правильность учета, отчетности и расчетов, своевременное рассмотрение жалоб, поданных на председателя союза и совет союза;
— проводить не менее одной ревизии всей хозяйственно-финансовой деятельности и иной деятельности совета союза в год;
— давать предварительные заключения съезду о годовом отчете совета союза и председателя съезда;
— присутствовать на заседаниях совета и всех иных органов, образуемых в составе союза, в том числе и общественных;
— проверять правильность использования имущества общественного фонда, в том числе и денежных средств, принадлежащих союзу или переданных ему по договорам.

3.12. Ревизионная комиссия руководствуется в своей деятельности настоящим Уставом и действующим законодательством и подотчетна только съезду.

3.13. Из своего состава ревизионная комиссия избирает председателя и заместителя.

3.14. Ревизионная комиссия союза оказывает помощь ревизионным комиссиям (ревизорам) как входящим, так и по их просьбе не входящим в союз кооперативам.

3.15. Постановления и предложения ревизионной комиссии, внесенные в совет союза или в правление кооперативов рассматриваются не позднее одного месяца после их подачи. Не рассмотренное своевременно постановление ревизионной комиссии подлежит обязательному исполнению. На очередном съезде ревизионная комиссия информирует о фактах несвоевременного рассмотрения ее постановлений и рекомендует съезду принять соответствующее решение.

IV. ИМУЩЕСТВО СОЮЗА. ПРОИЗВОДСТВЕННО-ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

4.1. Союз обладает имуществом, необходимым для выполнения своих уставных задач и осуществления производственно-хозяйственной деятельности.

Имущественный фонд союза составляют здания, сооружения, машины, оборудование, транспортные средства и иное имущество, относящееся к основным производственным фондам в соответствии с целями деятельности союза.

4.2. Имущество союза формируется за счет денежных и материальных взносов кооперативов — участников союза.

В формировании имущественного фонда союза могут принимать участие на договорных началах путем денежных и материальных взносов государственные, кооперативные, общественные организации, а также граждане, являющиеся членами кооперативов — участников союза, и лица, работающие в кооперативах и союзе по трудовому договору.

Возможны и иные поступления.

4.3. В целях координации совместной деятельности кооперативов — участников союза — разрабатываются сводные планы социально-экономического развития, утверждаемые съездом союза.

4.4. Заключение договоров, включая выбор партнеров по договорам, является исключительной компетенцией совета.

4.5. Союз несет самостоятельную ответственность по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуществом, включая основные фонды.

Союз отвечает по обязательствам кооперативов — участников союза — равно, как и последние не отвечают по обязательствам союза, за исключением случаев, когда такая ответственность предусмотрена законом или настоящим уставом.

Государство не отвечает по обязательствам союза при осуществлении последним экспортно-импортных операций.

V. ФИНАНСЫ СОЮЗА. КАССОВО-РАСЧЕТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

5.1. Денежные ресурсы союза формируются за счет целевых взносов кооперативов — участников союза, а также за счет иных поступлений.

5.2. Целевые взносы кооперативов в централизованные фонды союза производятся на строго добровольных началах и на основе долговременных стабильных нормативов. Нормативы отчислений устанавливаются на демократической основе съездом союза.

5.3. Виды, размеры, порядок формирования и использования фондов определяются съездом.

5.4. Кассово-расчетное обслуживание союза осуществляется специализированными банками СССР. Расчетный счет открывается

на основании утвержденных на демократической основе съездом союза. Виды, размеры, порядок формирования и использования фондов определяются съездом.

5.4. Кассово-расчетное обслуживание союза осуществляется специализированными банками СССР. Расчетный счет открывается

Парадоксы хозрасчета

Любойный документ передан в редакцию директор союза «Победа» Томского района П. Е. Сорokin — договор на обслуживание жителей поселка Спасовское автобусными перевозками. В документе этом, подписанном начальником автоколонны 1977 А. А. Амелиным, главным бухгалтером Л. Ф. Степановой и начальником планового отдела И. Ф. Тютевой, перед хозяйством поставлены жесткие условия: люди могут путешествовать по маршруту Спасовское — Перовка только в случае, если совхоз перечислит автопредприятию 29.669 рублей. В противном случае, как объяснил А. А. Амелин, автобус будет ходить лишь до Турунтаева. Дальше ни-ни!

Продумывано новшество, оно осуществляется, переходом транспортников на хозрасчет и самоорганизность.

Интересно, не правда ли? В центральной печати уже появлялись сигналы, что в некоторых городах начали

ДОСЧИТАЛИСЬ...

высчитывать из зарплат труженников по пятнице «с носа» на транспортные, как говорится, нужды: ездит человек, не ездит — это транспортники не касаются, был бы доход. Не исключено, что именно это и толкнуло руководителей автоколонны на столь решительный шаг в отношении совхоза «Победа».

Но директор П. Е. Сорokin тоже умеет считать деньги. Потому и не торопится подписывать тот любительный документ, справедливо полагая, что за такие деньги совхозу проще купить автобус. Ведь договор составлен всего на год — в следующем, надо полагать, поступит новая бумага на «оброк».

Понятно желание транспортников иметь спонсоров — это сейчас так распространено, но, думаем, явно не в ту сторону они поехали.

ется союзу в одном из банков по месту его нахождения.

Союз вправе, по своему усмотрению, открыть расчетные или текущие счета в банках по месту выполнения работ и оказания услуг для зачисления выручки и оплаты товаров и услуг, а также совершения платежей по другим операциям.

Счета союза открываются по представлению копии устава союза, принятого съездом союза.

VI. ОРГАНИЗАЦИЯ, ОПЛАТА И ДИСЦИПЛИНА ТРУДА В ЦЕНТРАЛИЗОВАННЫХ СЛУЖБАХ И АППАРАТЕ УПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА

6.1. Работу по подбору и расстановке кадров в централизованных службах и аппарате управления союза осуществляет совет союза.

Членами трудового коллектива союза являются лица, работающие в аппарате управления и централизованных службах союза.

6.2. Трудовые отношения членов трудового коллектива союза регулируются настоящим уставом, издаваемыми на его основе советом союза положениями, правилами и т.д., а также действующим законодательством СССР и РСФСР о труде с учетом особенностей, установленных Законом СССР «О кооперации в СССР».

6.3. Формы, системы и другие условия организации труда, поощрения (премирования) членов трудового коллектива союза и других лиц определяются положением об оплате труда, утверждаемым советом союза.

6.4. Споры, возникающие по вопросам организации, оплаты и дисциплины труда членов трудового коллектива союза, подлежат разрешению в порядке, предусмотренном настоящим уставом и действующим законодательством.

5.5. Союз имеет право создать кассовый расчетный кооперативный банк. Кооперативы — участники союза — вступают в этот банк на добровольных началах.

5.6. Союз с согласия кооперативов — участников союза, может создать финансово-расчетный центр, который выступает единым судозаемщиком, а также плательщиком по денежным обязательствам кооперативов перед бюджетом, банками, другими предприятиями и организациями.

6.5. Союз имеет право создавать кассовый расчетный кооперативный банк. Кооперативы — участники союза — вступают в этот банк на добровольных началах.

6.6. Союз с согласия кооперативов — участников союза, может создать финансово-расчетный центр, который выступает единым судозаемщиком, а также плательщиком по денежным обязательствам кооперативов перед бюджетом, банками, другими предприятиями и организациями.

VII. СТРАХОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ И СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

7.1. Союз в целях создания устойчивого финансового положения и возмещения ущерба, возникающего в результате стихийных бедствий и других непредвиденных обстоятельств, не зависящих от его деятельности, может страховать свое имущество и имущественные интересы в органах государственного страхования. Страхование осуществляется добровольно по решению совета союза.

Союз в этих же целях может создать кооперативное страховое учреждение, определив условия, порядок и виды страхования.

7.2. Лица, работающие в аппарате управления и централизованных службах союза по трудовому договору, подлежат государствен-

ному социальному страхованию. Для этого союз вносит денежные средства в Государственный фонд социального страхования в размерах, установленных законодательством.

7.3. Союз возмещает материальный ущерб пострадавшим по его вине из-за увечья, иного повреждения здоровья или смерти члена трудового коллектива союза в связи с выполнением им своих трудовых обязанностей, а также проводит расследование причин несчастного случая в соответствии с действующим законодательством, предусматривающим решение аналогичных вопросов в отношении рабочих и служащих государственных предприятий и учреждений.

VIII. ПРИНЯТИЕ И ВНЕСЕНИЕ ИЗМЕНЕНИЙ В УСТАВ СОЮЗА

8.1. Союз создается «на утвердительном съезде уполномоченных кооперативами и действует на основании устава союза, принимаемого съездом».

8.2. Устав союза считается принятым, если за него проголосовало не менее 2/3 участников съезда от числа участвующих в голосовании. Кооперативы, голосовавшие против принятия устава, но оставшиеся в составе союза, обязаны соблюдать устав, если не заявят о выходе из союза.

8.3. Устав союза не подлежит регистрации в государственных органах. Союз

считается созданным и признается юридическим лицом с момента принятия его устава.

8.4. Внесение изменений и дополнений в устав производится в том же порядке, что и принятие устава.

8.5. По требованию не менее 1/3 числа кооперативов, входящих в союз, для внесения изменений в устав созывается съезд союза.

8.6. Внесения изменений в устав вправе требовать ревизионная комиссия и совет союза. В этом случае может быть созван внеочередной съезд по инициативе совета союза и ревизионной комиссии.

IX. РЕОРГАНИЗАЦИЯ И ЛИКВИДАЦИЯ СОЮЗА

9.1. Реорганизация (слияние, присоединение, разделение, преобразование) и прекращение деятельности союза производится только по решению съезда. Деятельность союза прекращается также в случае уменьшения числа участников менее трех.

9.2. При реорганизации или ликвидации союза лица, подлежащим увольнению, гарантируются права, предусмотренные Конституцией и действующим законодательством.

9.3. Съезд создает ликвидационную комиссию, которая устанавливает сроки и порядок ликвидации. Расходы, связанные с реорганизацией или ликвидацией союза, покрываются за счет союза.

После уплаты в установленном порядке долгов союза оставшееся имущество распределяется между бывшими членами союза.

Не выявленные ликвидационной комиссией требования граждан могут быть заявлены к кооперативам или к другим организациям, к которым перешло имущество ликвидированного союза. Объем требований не может превышать объема перешедшего имущества.

9.4. Полученное союзом в пользование имущество возвращается владельцам.

9.5. Кооперативы — участники союза — несут ответственность по обязательствам союза в случае его ликвидации.

Д. ВИКТОРОВА.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

АХ, БЕНЕФИС!



Бенефис — праздник, спектакль одного артиста, какой-то итог. Бенефис заслуженного артиста РСФСР Н. П. Мохова лишний раз подтвердил это. Томский зритель ощутил себя на празднике театра.

Гамлет, Борис Годунов, Мольер — вот лишь несколько героев из творческой биографии юбилера. В тот вечер прозвучала и такая цифра: 4 тысячи 586 раз выходил Мохов на сцену и сыграл 138 премьер по бенефис включительно.

Его герои всегда сложны, внутренне противоречивы, Мохов рисует психологические портреты так тонко и изящно, что зритель не замечает вложенного труда, а специалист может говорить о высоком профессионализме. На бенефисе прозвучало: «...лишь только

фотографии сохраняют мгновения жизни актера на сцене». И публика действительно уже поверила в это, если бы не...

Фото А. Семенова.

АДРЕС СОЦИАЛЬНОГО НЕБЛАГОПОЛУЧИЯ

В пятницу, 3 февраля, рано утром в нашу квартиру позвонил. Порог переступил, тяжело опираясь на косячок, сосед с шестого этажа И. Г. Афанаскин. Недавно он сломал ногу и ходьба для него, человека богатого слюжения, вдруг стала мучительным занятием. Важная причина заставила его подняться на три этажа.

не шахты, не свалившись с высоты седьмого этажа. Интуиция или второе чудо спасли и Игоря, хваставшегося только за одежду друга. Ведь по заключению судебно-эксперта причина смерти мальчика — электршок.

Афанаскин, звонить и жаловаться во все инстанции... Проблемы лифтового хозяйства города, о которых уже писала газета, остаются сложными и во многом нерешенными. И случившееся еще раз трагически высветило самые болевые стороны.

Смертельная игра

Драма в доме № 126 по улице Алтайской — тревожнейший сигнал о запущенности лифтового хозяйства г. Томска.

Он прижат к обрывистому спуску в пойму Ушайки. Сотням здешних детей, как и в других районах города, некогда податься, и они либо гоняют шайбу среди машин прямо на узкой полосе у подъездов, либо ищут приключений на соседних мичуринских участках, собираются в подвале, находят способы проникнуть на крышу.

сварщик С. А. Линева. После сообщения о несчастии он прибегал к месту происшествия по крыше. Но ему пришлось еще включить лифт и чуть сдвинуть кабину, чтобы освободить зажатого в ловушке мальчика. Напомню себебжалась жильцы восьмого подъезда. Пульс еще прощупывался. Стал делать искусственное дыхание, непрямым массажем сердца. Но жизнь угасла. Ничего уже не смогли сделать и подоспевшие врачи...

Еще хочу сказать, что у нашего участка совершенно нет условий для развития базы. Негде вести ремонт, нет запасных частей для лифтов. И это далеко не все. Основные проблемы... Мы, жители высотных домов, как-то не задумываемся, что ежедневно пользуемся светом, газом, транспортом, обладая минимумом знаний техники безопасности. Зато относимся к этому транспорту, по словам начальника ЖЭУ-14 А. В. Лукьянова, «просто по-зверски».

Вот такая информация к размышлению. И мелькнула догадка. Беда с мальчиком? Так это, видимо, в доме по улице Алтайской, 126? И я достал выписки из «Наблюдательного производства...» прокуратуры Советского района г. Томска. Сразу привлек внимание такой документ:

Мы, жители высотных домов, как-то не задумываемся, что ежедневно пользуемся светом, газом, транспортом, обладая минимумом знаний техники безопасности. Зато относимся к этому транспорту, по словам начальника ЖЭУ-14 А. В. Лукьянова, «просто по-зверски». После набегов хулиганствующих подростков остаются обугленные кнопки, что приводит к замыканиям и остановкам лифтов, «рисунки» попутно в кабинках и на стенах подъездов, прилепаченные к потолку окурки, припрятаны шахты, полные мусора, а иногда и бутылки, выданные и пробитые лопаткой.

Мы, жители высотных домов, как-то не задумываемся, что ежедневно пользуемся светом, газом, транспортом, обладая минимумом знаний техники безопасности. Зато относимся к этому транспорту, по словам начальника ЖЭУ-14 А. В. Лукьянова, «просто по-зверски».

Докадываю, что 29 января, в 14-05, со станции «Скорой помощи» поступило сообщение, что в восьмом подъезде дома по улице Алтайской, 126, поднял труп несовершеннолетнего И. 14 лет...

Смотреть, безусловно, надо, и не только за детьми. Ведь в том же восьмом подъезде дома по ул. Нахимова, 15, как уже говорилось, был свободный доступ в машинное отделение. Только смерть мальчика заставила действовать. Но как? Оставив запись в журнале, механик «умыл руки», хотя формально поступил правильно. А что же работники ЖЭУ-14? Они волонтеры почти шесть дней, прежде чем «вызвали и сменили замок». Вынуждены «стрелочник» — мастер В. Г. Гуттов, не сумевший организовать работу. Но почему во всех случаях один. Ни в одном ведомстве не пожелали предупредить людей, объяснить причины остановки, не говоря уж о попытках принести извинения. Вот и приходится беспомощным людям, подобным рабочему И. Г.

Мы, жители высотных домов, как-то не задумываемся, что ежедневно пользуемся светом, газом, транспортом, обладая минимумом знаний техники безопасности. Зато относимся к этому транспорту, по словам начальника ЖЭУ-14 А. В. Лукьянова, «просто по-зверски».

А затем несколько раз пополнили в отдел писем редакции, сообщая, что на Каштанке и в других районах города отключены лифты. В службе «005» горисполкома узнал еще более страшные новости: начальник Томского участка управления «Кузбасслифтремонт» Ю. А. Тресков намерен пойти на беспрецедентный шаг: отключит лифты сразу у трех районов города. Для профилактики и тотального инструктажа, чтобы все узнали о беде на улице Алтайской. Вот, оказывается, какие незримые нити связали вдруг дома на улицах Нахимова, Алтайской, другие жилые здания, где разом замерли все лифты.

Смотреть, безусловно, надо, и не только за детьми. Ведь в том же восьмом подъезде дома по ул. Нахимова, 15, как уже говорилось, был свободный доступ в машинное отделение. Только смерть мальчика заставила действовать. Но как? Оставив запись в журнале, механик «умыл руки», хотя формально поступил правильно. А что же работники ЖЭУ-14? Они волонтеры почти шесть дней, прежде чем «вызвали и сменили замок». Вынуждены «стрелочник» — мастер В. Г. Гуттов, не сумевший организовать работу. Но почему во всех случаях один. Ни в одном ведомстве не пожелали предупредить людей, объяснить причины остановки, не говоря уж о попытках принести извинения. Вот и приходится беспомощным людям, подобным рабочему И. Г.

Мы, жители высотных домов, как-то не задумываемся, что ежедневно пользуемся светом, газом, транспортом, обладая минимумом знаний техники безопасности. Зато относимся к этому транспорту, по словам начальника ЖЭУ-14 А. В. Лукьянова, «просто по-зверски».

Бесстрастен язык протокола, зафиксировавшего происшествие. А между тем драма должна была где-то объясниться.

Смотреть, безусловно, надо, и не только за детьми. Ведь в том же восьмом подъезде дома по ул. Нахимова, 15, как уже говорилось, был свободный доступ в машинное отделение. Только смерть мальчика заставила действовать. Но как? Оставив запись в журнале, механик «умыл руки», хотя формально поступил правильно. А что же работники ЖЭУ-14? Они волонтеры почти шесть дней, прежде чем «вызвали и сменили замок». Вынуждены «стрелочник» — мастер В. Г. Гуттов, не сумевший организовать работу. Но почему во всех случаях один. Ни в одном ведомстве не пожелали предупредить людей, объяснить причины остановки, не говоря уж о попытках принести извинения. Вот и приходится беспомощным людям, подобным рабочему И. Г.

Мы, жители высотных домов, как-то не задумываемся, что ежедневно пользуемся светом, газом, транспортом, обладая минимумом знаний техники безопасности. Зато относимся к этому транспорту, по словам начальника ЖЭУ-14 А. В. Лукьянова, «просто по-зверски».

Дневник искусств

ЗВУЧИТ РОМАНС...

В органном зале филармонии состоялся большой вокальный вечер солистки нашей филармонии — народной артистки Каракалпакской АССР и заслуженной артистки Казанской консерватории. Она пела в Киевском театре оперы и балета им. Лысенко, стажировалась в Большом театре Союза ССР, много гастролировала по стране, а сейчас недавно вернулась из гастролей поездки в Югославию.

Для большого — в двух отделениях — концерта певица выбрала камерный репертуар — романсы западноевропейских и русских композиторов. Тон ему задали произведения, открывшие концерт, «Аве Мария» Баха — Гуно. В этом прекрасном гимне — не богородице, женщине-матери сразу проявились сильные качества вокалистки. Прекрасное «летало», умелое владение большим голосом (колоратурное сопрано), свободное дыхание. Все эти качества, в сочетании с пониманием стиля произведения, сразу обеспечили успех концерта.

Подкупил и выбор произведений. Романсы вокалистка выбрала не те, которые давали бы возможность блеснуть техникой колоратурной техникой, а те, в которых было глубокое, можно сказать, общечеловеческое содержание. Так, в первом отделении концерта прозвучал романс Ф. Мендельсона на слова Г. Гейне «На крыльях песни», прозвучала знаменитая Песня Сольвейг из музыки Э. Грига к пьесе «Пер Гюнт». Почти исключительно средствами вокала исполнительнице удалось создать впечатляющий образ вечной женственности, передать обаяние женской верности.

Были среди репертуара, спетого Э. Хабидуллиной в первом отделении, и другие шедевры вокальной лирики — такие, как «Меланче» Ф. Шопена, «Пляска» С. Моношю. Только в некоторых из произведений первого отделения вокалистка позволила себе тактично использовать технику колоратуры — например, в вальсе Л. Делиа на мелодию из его балета «Компеллиа». Прозвучали в первом отделении концерта и сравнительно редко звучащие романсы — такие, как «Старинная испанская песня» Х. Обрадоса или «Эль Вито» композитора А. Нино.

Тираж «Спортлото»

Результаты 7-го тиража лотереи «Спортлото» «6 из 45» и «5 из 36», состоявшегося 12 февраля 1989 года: «6 из 45»: 8, 11, 12, 15, 20, 29. «5 из 36»: 4, 11, 19, 27, 33. (ТАСС).

Телевидение

СРЕДА, 15 февраля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 6.30 — 12.00 мульт. 9.35 — «Хорошо быть плохим». 9.20 — «Хану-ма». Фильм-спектакль. Впервые (10.35) — «Новости». 11.50 — «Клуб путешественников». 12.50 — «Выбор». Документальный телефильм. С 13.30 до 15.30 — перерыв. 15.30 — «Новости». 15.40 — «Проектор перестройки». 15.50 — Н. Воробьевский. Симфония № 8. 16.25 — «Далекое — близкое». Кинопрограмма. 16.55 — «Детский час». 17.55 — Мультифильм. 18.15 — Концерт. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Встреча деловых людей». Передача 1-я. 20.00 — Литературно-художественный видеоканал. 21.00 — «Время». 21.35 — «Проектор перестройки». 21.45 — Продолжение литературно-художественного видеоканала. Впервые (23.10) — «Сегодня в мире».

Второе отделение, посвященное русско-

Редактор Н. Г. НЕСТЕРЕНКО.

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА АНОНС

Театр

ДРАМЫ

15 февраля. Премьера «Аномалии» — 19. 16 февраля. «Самоубийца» — 19. МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ 15 февраля в помещении Дома союзов — премьера «Любовь всегда загадка» — 19-20. 16 февраля в помещении ДК «Авангард» — премьера «Дом Жуван в Севилье» — 19-20. КУЛЬТУРЫ И АКТЕРА 16 февраля. «Было или не было» (ч. 2) (перес. с 10 декабря 1988 г.) — 19.

Томская областная филармония Большой концертный зал 20 — 26 февраля Товарищество актеров и музыкантов (г. Москва) представляет спектакль «ТВЕРБУЛЬ» Участвуют: Юрий Годунов, Татьяна Игнатова, Евгений Кадиский, Андрей Кудрявцев, Артур Курленко, Алексей Паперный, Дмитрий Серебряный, Ирина Челюкова, Татьяна Чухаленко. Начало — в 19 час. 30 мин. Справки по тел.: 2-53-54, 2-59-56, 2-57-13.

Дворец зрелищ и спорта

15 февраля. Сольный концерт артиста-исполнителя Вячеслава МАЛЕНИНА с группой «Санголия» — 18-30, 21.

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ! В большом зале Дома союзов (пр. Ленина, 55) специалистами Алтайского института садоводства читается цикл лекций по защите растений биологическими методами, агротехнике плодовых и ягодных культур, обилие, методам переработки плодов и ягод и по цветочевству. Лекции читаются: 17 февраля — в 18 часов, 18 февраля — в 10 часов. Вход — свободный. Областной совет садоводов.

Кино

В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА»

16 февраля. «Шантажисты» — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21. «Суббота, воскресенье, вторник» — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21. «Трудный путь» — 9, 10, 50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. «Игра с неизвестными» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. «Уральские чистые» — 10, 11, 12, 13, 14, 15. «Варенье» — 16-20, 18, 20, 21-50. «ОКТАБЕРЬ» 16 февраля. «Румба» — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. «Тот, кто жмет усы» — 13, 18. «Привидения в замке Шпесарта» — 9-10, 11, 15, 17-10. Программа «Автоматический киноаппарат Александра Сокурова». Художественный фильм «Сноренные бесчестивцы», документальный фильм «Эвигит» — 21. «ПИОНЕР» 16 февраля. «Ловушка для клоунов» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, «Асса» (де с. сери) — 20. имени И. ЧЕРНЫХ 16 февраля. «Осознание» (де с. сери) — 9, 11-30, 14, 16-30, 18, 21-30. «Убить дракона» (де с. сери) — 9, 11-30, 16, 18-30, 21. Мультфильм «СИБИРЬ» 16 февраля. «Отроки во Вселенной» — 9-20. «Прогрессивные в Утингозерье» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21.

ВНИМАНИЕ: АУКЦИОН! 17 февраля, в 18 часов, в Доме ученых облблгготорт проводят аукцион литературы повышенного спроса. Уважаемые товарищи! Если вы желаете принять участие в аукционе, просим сдать имеющиеся у вас книги повышенного спроса, изданные до 1986 года включительно, под сохранную расписку в магазине: «Букнист» — пер. Батенькова, 5, тел. 2-49-23; «Книжная находка» — пр. Кирова, 59, тел. 4-40-25. Предварительная оценка книг, сданных на аукцион, устанавливается по согласованию с владельцами издания. Приглашаем принять активное участие в проведении аукциона! Справки по телефону 2-42-07. Томский облблгготорт.

ПОГОДА

Сегодня облачно с прояснениями, временами слабый снег, слабая метель, ветер юго-западный, 9-14 м/сек, температура 15-18 морозов, температура в секунду, температура 10-15, по югу 15-20, в Томске 15-17 градусов мороза. 16 и 17 февраля — облачно с прояснениями, местами слабый снег, слабые метели, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду, температура ночью 21-26, местами до 36, днем 12-17, местами до 22 градусов мороза.

Для будущих выпускников школ, учащихся ПТУ и техникумов, всех любителей отечественной истории и словесности лекторий областной организации общества «Знание» проводит цикл лекций. О людях, осуществивших в поворотные моменты истории политику нашего государства, слушатели узнают из 12 лекций цикла «Отечественная история в портретах государственных деятелей». Литературный цикл «Живое лицо времени» познакомят вас с произведениями, вызвавшими обостренный интерес читателей в последние годы. Первое занятие состоится 27 февраля, в 16 часов (история) и 17 час. 30 мин. (литература). Занятия проводятся в помещении ДК «Авангард» по понедельникам и вторникам в 18 час. и 17 час. 30 мин. Лекторы — ученые Томского государственного университета. Справки по телефонам: 3-43-85, 3-40-22, 5-04-97.

НИИ автоматизации и электротехники при ТИАСУРЕ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантных должностей: научного сотрудника в отдел проектирования и автоматизации дисперсных систем управления и заведующего лабораторией социально-экономического моделирования. Срок подачи документов — месяц со дня опубликования объявления в газете. Документы на конкурс направлять по адресу: 634004, Томск, ул. Беллинского, 53, НИИАЭМ, директору.

634050, ТОМСК, ГСП, пр. ФРУНЗЕ, 103/1

Приемная редактора — 1-44-35 Заместители редактора — 1-06-52, 1-37-05 Ответственный секретарь — 1-32-34 Секретариат — 1-46-20 Отдел партийной жизни — 1-28-68, 1-28-42 Отдел пропаганды — 1-06-31, 1-48-85 Отдел промышленности — 1-46-66, 1-27-68 Отдел нефтегазовой и строительств — 1-36-44 Агропромышленный отдел — 1-43-75, 1-44-60, 1-48-48 Отдел науки и учебных заведений — 1-33-58, 1-48-85 Отдел информации и культуры — 1-48-81, 1-43-32, 1-26-80, 1-48-85 Отдел советского строительства и быта — 1-36-58, 1-26-80 Отдел писем — 1-36-85, 1-06-31 Отдел фотопубликации — 1-16-16 Собственный корреспондент в Колпашино — 36-55

Собственный корреспондент в Стрельковском — 3-23-31 Общественная приемная — 1-36-66 Отдел объявлений — 1-06-62 Бухгалтер по гонорару — 3-42-39 Касса — 1-47-91 Областная журналистская организация — 1-28-90

Индекс 54200 Типография издательства «Красное знамя» 634050, г. Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103/1 Газета печатается офсетным способом Выходит 300 раз в году. Заказ № 38